

中秋团圆路 交警来守护

全市道路交通秩序整体平稳有序

□记者 朱东一

本报讯 年年中秋，岁岁月明。为保障广大市民度过一个欢乐祥和的中秋假期，全市交警部门全警动员、全员上岗，全力以赴防事故、护安全、保畅通。假期首日，交警部门出动警力800余人次，全市道路交通秩序整体平稳有序。

中秋当日，市交警支队外勤大队的民警们早早来到了岗点。外勤一大队的民警高超峰说：“这么多年了，我已经习惯在岗位上过各种节日了，说心里话，我也想在节日和家人团聚。”由于工作岗位的特殊性，每逢中秋等重大节日，他们都放弃休假在岗位在位，在景区、商圈等车流、人流量较大

的重点路段部署警力进行疏导。

“过节了，街上人来车往，极易引发交通事故，我们要快速妥善的处理，为群众节省时间，不耽误他们回家团圆。”事故中队民警王建峰说道。王建峰已经在岗位上度过了17个中秋节，和其他事故民警一样，无论是清晨还是深夜，他们接警后第一时间奔赴现场，不是在处理事故的路上，就是在查找线索的途中。正是这种爱岗敬业的精神，才能更好守候群众的平安回家路。

今年是铁骑队员们在警营度过的第一个中秋节。队员刘士豪来自郸城县，因家离市区比较远，平时巡逻和训练任务重，他很少回家。中秋节，他在电话里告

诉父母，今年过节不回家了，让二老保重身体。挂完电话，他转身就又投入到巡逻工作中去了。

据了解，中秋节恰逢夏季治安集中整治“百日行动”和创建全国文明城市工作的关键时期，全市交警加大对电动车、摩托车驾乘人员不佩戴安全头盔、闯红灯、乱停乱放等违法行为的治理，同时严查醉驾、超员超载、涉牌涉证等重点交通违法行为，确保群众回家的道路安全通畅。

“月到中秋分外明，情到深处更是浓。”广大交警舍小家、顾大家，无怨无悔坚守在岗位，全身心投入到交管工作中，用实际行动守护着万家团圆。②16

□记者 刘华志

本报讯 连日来，我市各地开展了“为教师亮灯”公益活动。

各地通过在地标性建筑楼体灯光秀、核心商业区LED户外电子显示屏、体育中心和各级各类学校的显示屏及滚动字幕屏，播放“教师节快乐！”“老师，您好！”“老师，您辛苦了！”“迎接党的二十大，培根铸魂育新人”等祝福语，以为“教师亮灯”活动向广大教师致敬，为教师送上祝福。

“在居住区显著位置看到屏幕上亮起的一句句教师节祝福，我非常感动，让我感受到了作为一名教师的职业自豪感，也更加坚定了作为一名人民教师的初心，今后我要努力提升自己的成绩，不负人民教师的光荣称号。”周口市颍河路学校教师邵懂说。

我市是教育大市。一直以来，市委、市政府高度重视教师队伍建设，出台了一系列尊师强师惠师措施，不断提高教师福利待遇，营造了尊师重教、兴学育才的浓厚氛围。①6

『老师，您辛苦了』
『我市开展』
『为教师亮灯』
『公益活动』

穿汉服庆中秋 祈福国泰民安

鹿邑举行中秋祭月民俗活动

□记者 侯国防 通讯员 薛召峰

本报讯 9月10日晚，鹿邑县在老子诞生地太清宫景区隆重举行“中秋祭月祈福大典”暨传统民俗活动，新华网进行了全程直播。

活动现场，来自鹿邑县社会各界的汉服爱好者，身着端庄华美的礼制汉服，通过“献祭舞乐”“三献读祝”等礼仪，分别为

大家展现了国家非遗“老子祭典”和传统民俗“中秋祭月”等仪式，再现了中华传统文化祭祀礼仪之美，体现了老子故里百万人民对祖国昌盛、人民安康的共同心愿，为欢度中秋佳节、喜迎党的二十大召开营造了浓厚的氛围。

据了解，此次中秋祭月民俗活动是第二届，如今与端午、重阳等传统节日礼仪活动已成为弘扬传承中华优秀传统文化

化，彰显老子故里独特魅力，营造“道德名城、魅力鹿邑”浓厚氛围的文化品牌。

据悉，近年来，鹿邑县委、县政府以传承弘扬老子文化为己任，擦亮“老子故里、道家之源、道教祖庭、李姓之根”四大名片，以汉服国风、传统节日祭祀礼仪等为切入点，打造青年群体关注热点话题，不断创新文旅融合新途径，老子故里鹿邑知名度和美誉度不断得到提升。②10

月是故乡明



9月9日晚，在“月是故乡明”中秋晚会上，我市颍河艺术团表演舞蹈《相和歌》。由中共周口市委宣传部、周口市公安局和旅游局主办，周口市公安局承办的周末公益剧场特别节目在人民会堂隆重推出“喜迎二十大 欢乐进万家”·我们的节日——中秋节“月是故乡明”中秋晚会。演职人员以优美的舞蹈、醉人的乐曲等老百姓喜闻乐见的艺术形式，在万家团圆的中秋夜晚，庆祝中秋节的到来。③19 记者 梁照曾 摄

观“宛丘风月”赏文化之美



为传承弘扬中华优秀传统文化，全力打造“我们的节日”品牌，9月8日晚，由共青团周口市委、周口市公安局和旅游局主办，周口市公安局承办的“宛丘风月”周口市青少年古韵中秋晚会举办。舞蹈《逛花灯》、乐器合奏《月满西楼》、古筝演奏《渔舟唱晚》、童声诵读《千字文》等富含文化气息的节目让人耳目一新。②16 记者 黄佳 通讯员 梁军阳 姚磊 摄

情暖留守儿童

□记者 杜林波

本报讯 为关爱留守儿童，9月9日上午，周口市文昌小学社工站举办“喜迎中秋、共度佳节”月饼DIY活动。

伴随着同学们热情洋溢的笑脸，志愿者们把桌布、馅料、面粉、模具等工具材料准备妥当，同学们亲手学做月饼，体验做月饼的乐趣。不一会儿，一个个色香味俱全的月饼呈现在眼前，孩子们把自己亲手做的月饼，装入月饼盒中，并表示要带回去和爷爷奶奶一起分享，有的孩子也表示要让老师尝尝自己的手艺。

活动现场，孩子们还与身在外地的父母进行了视频交流，向他们送去节日的祝福。爸爸妈妈看到孩子亲手制作的月饼，非常感动，感谢学校和社工站把温暖送给了孩子们。

周口市文昌小学校长朱刚伟表示，此次活动，弘扬了中华民族的传统美德，让同学们感受到了中华民族文化的博大精深，也让那些远离父母的留守儿童感受到了关怀与温暖，让他们度过一个快乐而又难忘的节日。②2

文明游园 做秋韵里的“最美风景”

□记者 黄佳

本报讯 中秋假期，不少市民携全家到我市众多景点、公园欣赏秋韵之美，享受阖家团圆的欢乐。9月12日，记者走访周口市关帝庙民俗博物馆、周口市人民公园发现，随着景区文明旅游宣传的持续发力，游客不仅举止文明，而且积极维护周边环境，做到文明旅游。

在周口市关帝庙民俗博物馆内，博物馆的志愿者们早早已经在馆外认真帮助老年游客扫码填写入园信息、协助保安维护现场秩序、帮助行动不便人士使用无障碍通道、提醒游客禁烧纸钱等。记者走访时发现，很多市民在游览时佩戴口罩，自觉与他人保持一定距离，未出现聚集现象，也没有大声喧哗、乱摘花草、乱扔垃圾等不文明行为。

在周口市人民公园，游玩的市民或坐或行，干净整洁的道路看上去十分悦目。“公园是假期休闲娱乐的好去处，美丽和谐的环境需要大家共同维护。出门在外要讲究文明，自觉遵守景区的各项规定。”家住公园附近的市民李女士说，平日里，大家也都能做到不随手乱扔垃圾，文明出行成了城市美丽的风景线。②16